

《献上今天》我爱背金句

弗 3:17-18

本周金句：

“使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心有根有基，能以和众圣徒一同明白基督的爱是何等长阔高深。”（弗 3:17-18）

背景：

弗 3:16-19 这几节是保罗祷词的内容，他求神刚强信徒心里的力量，使信徒的爱心坚强稳固，又能明白神的爱过于人所能测度，因此谦卑虚心恭敬主前，被神的大力大爱所充满。

经文解释：

1. 基督住在我们心里

“使基督因你们的信，住在你们心里，叫你们的爱心有根有基”

原文直译：“使基督因着（你们的）信，安居在你们心里，使你们既在爱里扎根立基”

a. 基督怎样住在我们里面？

因着我们的相信

i. “因着你们的信”：我们的信，是基督在里面管理并支配我们的根据。

ii. “住在你们心里”：意即在心中作主、掌权。

圣经中的“心”，通常是指一个人的中心，不仅指感情部分，也包括心思、理性和意志，就是全人的意思。

b. 基督住在我们心里又是怎样的状况呢？

i. 基督永远住在我们心里

“住”原文是“安居下来”的意思。

此处的“住”不是一次完成，而是不断进行的，并且这字是指永久的，不是暂时的居所，也就是“完全的同在，安顿下来，住下，久住，定居”的意思，所以这不是暂住一宿，而是长久住在心里。

现今不少信徒仿佛不是要基督长住在心中，只在需要时接来住一宿。

思考：现在耶稣是否住在你心中？是你心灵的客人还是主人？

ii. 基督主宰我们的内心

“‘使’基督因你们的信，‘住在’你们心里”的“使……住在……”这句话的希腊文具有在某一场所完全定居的意思，表明主基督不单是来访者，而是作为支配我们全人的主人身分与我们同在。

基督不仅永远住在相信的人心里，更要主宰我们的人生，并使我们的生命活在爱中！

2. 爱心有根有基

“叫你们的爱心有根有基”

原文直译：“使你们既在爱里扎根立基”

有根有基是指有深度，真正的爱是从主来的，只有让基督永久地安居在心里的人，才有可靠、且有深度的爱；若不是因为祂，我们实在无法爱那些我们认为不可爱的人，所以保罗说：“叫你们的爱心有根有基”。

a. “有根有基”的“根”与“基”是两种比喻

i. “根”：我们是神所栽种的

“根”是植物生长的比喻，植物的根部要深入泥土，才能经常获得养料，而生长稳固。

“根”就是表达我们是神所栽种的植物。（林前 3:6：“我栽种了，亚波罗浇灌了，惟有神叫他生长。”）

ii. “基”：我们是神所建造的

“基”是房屋建筑方面的比喻

“基”就是表达我们是神所建造的房屋（林前 3:9：“因为我们是与神同工的；你们是神所耕种的田地，所建造的房屋。”）。

思考：神如何栽种你的生命，使你成长，结出那些生命的果子？

b. 爱心的根基建造在基督的盘石上才不怕“雨淋水冲”

（太 7:26-27：“凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上；雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子就倒塌了，并且倒塌得很大。”）。

基督住在我们心里的结果，就等于把一个爱心的源头，一个永久的盘石放在我们里面，我们若顺看里面的基督而活，爱心当然会坚强稳固了。

3. 明白基督的爱

“能以和众圣徒一同明白基督的爱，是何等长阔高深”

原文直译：“就得以有能力和众圣徒一同领会何为那阔、长、深、高”

a. 基督徒有能力明白基督的爱

i. “能以”是指“大有能力，能力出众”，保罗在此指出神会给我们能力去明白基督的爱。

ii. “明白”是“抓取，获得，领会”的意思，含有“用心地抓住”一件事，或者“在心理上坚固地把握”一件事的意思。

信徒不仅个人能明白基督的爱，更能在基督徒群体中更多经历基督的爱。

b. 在群体中明白基督的爱

“和众圣徒一同明白基督的爱”

原文并无“基督的爱”四个字，乃是根据上下文而添加进去的，主的爱和祂自己实

在广阔无量，单凭我们个人的经历，所能领略的十分有限，故须和众圣徒一同才能明白。

我们不但要和众圣徒一同聚会，也必须一同明白，没有群体生活就无法体会更多基督的爱，例如当我们爱人爱到不可能再爱的时候，才会了解主对我们的爱是何等浩大。

思考：你如何在弟兄姊妹中实践基督的爱？

4. 基督的爱长、阔、高、深

“基督的爱、是何等长阔高深”

长阔高深是中国人说话的自然次序，原文乃是“阔、长、深、高”

a. “长”是永远取用不完

表示祂慈爱是永远长存，因祂是长远活着，拯救人类到底，凡是到祂面前来的人，祂总不丢弃他，其爱之长，是无时间限制的。

b. “阔”是适合任何对象

表示祂的慈爱临到万邦，不分是犹太人，外邦人，远处的，近处的，不分贫富贵贱，没有地域国界之别，因祂不愿一人沉沦。乃愿人人都悔改得救，其爱之阔是广大无边，是普及世界的。

c. “高”是没有可比拟的

表示祂的慈爱高及诸天，达到宇宙穹苍，是充满万有的，因为万有都是靠祂造的，无论是天上的，地上的，能看见的，不能看见的，或有位的，主治的，执政的，掌权的，一概都是祂所造的。祂既然是用全能的命令托住万有，如今又洁净人的罪，就坐在高天至大者父神的右边，天天为人祈求，其爱之高是神圣伟大的。

d. “深”是无限而探讨不完的

表示祂的慈爱，能深植入人心，使人信服，根基稳固，坚定不移，因祂有深奥的真理，有丰富的怜悯和恩典，吸引万人归向他，是借着十字架上的为人代罪受死将祂的宏恩大爱，向我们显明出来。

思考：基督的爱如何长、阔、高、深彰显在你的生命中？请为此感恩！